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Анотація 

Досліджено сутність та роль капіталу в економічному розвитку промислових 

підприємств. Визначено основні засади управління капіталом промислових підприємств у 

сучасних умовах господарювання.  
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Abstract 

The essence and role of capіtalіn the economіc development іndustry. The 

basіcprіncіples of money management іndustryіn the current economіccondіtіons. 

Keywords:capіtal, capіtal structure, capіtal management enterprіses, 

іndustrіalenterprіses. 

 

Вступ 
 

На сучасному етапі розвитку економіки України однією з найбільших та 

уразливих її галузей є промисловість. На діяльність промислових підприємств 

негативно впливають такі фактори, як відсутність реальних інвестицій, високий 

знос основних засобів, недосконала податкова політика ті інше. Для підтримки 

стійкого фінансового стану і платоспроможність промислових підприємств, поряд 

з подоланням перерахованих факторів, необхідно приділяти більше уваги 

питанням фінансового менеджменту в сфері управління капіталом промислового 

підприємства. 

Вагомий науковий внесок у дослідження питань, пов’язаних з 

управлінням капіталом підприємств, здійснили класики та неокласики світової 

економічної думки: А. Сміт, Т. Мальтус, К. Маркс, А. Маршалл, Дж. Кларк, І. 

Фішер, а також провідні вітчизняні та зарубіжні вчені сучасності: І. Балабанов, 

Ю. Воробйов, В. Ковальов та І. Бланк та інші. Однак ці питання потребують 

подальшого дослідження та систематизації.  

Метою статті є визначення підходів до управління капіталом промислових 

підприємств на основі характеристики його складових елементів. 

 

Результати дослідження 

 

У діяльності будь-якого підприємства важливу роль відіграє вирішення 

проблеми забезпечення його функціонування необхідним обсягом капіталу, що є 

запорукою ефективної діяльності підприємства й отримання ефективного 

фінансового результату. 

Досягти цього можна тільки за умови ефективного управління капіталом 

підприємства. Найважливіший із внутрішніх чинників підвищення ефективності 

кругообігу капіталу є узгодженість взаємодії складових, що утворюють саме його 

структуру. Адже саме взаємодія складових капіталу підприємства забезпечується 

сферою управління, то й узгодженість їх функціонування має бути врахована у 

процесі управління.  

Значення поняття «капітал» підкреслюється змістовним визначенням 

цього поняття, яке походить від латинського слова «capіtalіs» [2] і значить 

головний, основний, ґрунтовний, дуже важливий. 



Капітал посідає головне місце в системі розподілу і перерозподілу, а 

також споживання матеріальних благ, тому що саме йому належить ця 

функція.Капітал у процесі свого функціонування забезпечує інтереси як держави 

так і власників таперсоналу,що характеризує загальну вартість засобів у 

грошовій, матеріальній і нематеріальній формах, які інвестуються у формування 

його активів. 

Управління капіталом – це системаметодів та принципів реалізації і 

розробки управлінських рішень, пов’язаних з оптимальним його формуванням з 

різноманітних джерел, а також забезпеченням ефективного його використання у 

господарській діяльності підприємства [3].  

Управління капіталом підприємства направлене саме для вирішення таких 

завдань [4]: 
 формування достатнього обсягу капіталу, що забезпечить необхідні 

темпи економічного та фінансового розвитку підприємства; 
 оптимізація розподілу сформованого капіталу занапрямами 

використання тавидами діяльності; 
 забезпечення умов досягнення максимального доходу капіталу при 

запланованому рівні фінансового ризику; 
 забезпечення мінімізації фінансового ризику, пов’язаного з 

використанням капіталу, при запланованому рівні його доходності; 
 забезпечення постійної фінансової рівноваги підприємства; 
 забезпечення достатнього рівня фінансового контролю над 

підприємством з боку саме його засновників; 
 забезпечення фінансової гнучкості підприємства; 
 оптимізація обороту капіталу; 
 забезпечення  своєчасного реінвестування капіталу. 
У ринкових умовах особливе місце займають економічні методи 

управління капіталом. Економічними методами управління називають сукупність 

засобів та інструментів, які впливають на створення умов для функціонування й 

розвитку підприємництва. 
Структура  механізму управління капіталом підприємства включає в себе 

такі елементи: 

 ринковий механізм регулювання діяльності підприємства з 

використання самого капіталу; 

 внутрішній механізм регулювання аспектів використання капіталу 

підприємства; 

 систему конкретних  економічних  методів  і прийомів здійснення 

управління з використання капіталу підприємства;  

 державне нормативно-правове регулювання діяльності підприємства з 

використання капіталу[5]. 
Введення механізму управління капіталом підприємства супроводжується 

посиленням ролі стратегічного підходу. 
На початковій стадії, коли тільки формується капітал, на підприємстві  

переважаєоперативне татактичнеуправління. Це означає, що фінансово-

економічний потенціал зосереджений у першу чергу на вирішенні завдань 

підтримки показників платоспроможності і ліквідності. А саме – у міру розвитку 

підприємство виходить з тих чи інших кризових ситуацій у своїй діяльності, 

капітал підприємствазбільшується за рахунок поліпшення показників ділової 

активності та  рентабельності. 

Аналіз застосовуваних на промислових підприємствах методів управління 

капіталом показав, що у більшості застосовуються формалізовані методи 

прогнозування (статистичні та структурні) і майже не використовуються  

неформальні методи  управління. 
Неформальні методи ґрунтуються більш нааналітичних особливостях осіб, 

що ухвалюють управлінські рішення [6]. Тобто це так звані логічні прийоми і 



методики вибору оптимальних рішень керівником шляхом теоретичного 

порівняння альтернатив з урахуванням накопиченого досвіду. 
Результатом управління капіталом має бути розроблена підприємством 

система показників стану і використання капіталу, наприклад: співвідношення 

власного, позиченого і залученого капіталу, норматив власного оборотного 

капіталу та інші. 
Для ефективного управління капіталом промислового підприємствайого 

керівництву слідвиробляти політику щодо використання та формування кожного 

з  компонентів власного капіталу;використовувати можливості фондового ринку 

при здійсненні операцій з власними акціями тапри випуску облігацій; проводити 

ефективну політику залучення коштів з позикових джерел; розробляти 

дивідендну політику, спрямовану на підтримку добробуту акціонерів [7]. 
Досягнення ефективності управління капіталом реалізується через 

визначення оптимальних цілей, стратегій управління, розробку низки заходів, 

визначення відповідальних структур та менеджерів, які забезпечують досягнення 

цілей та стратегії. Сучасне вітчизняне підприємство не може ефективно діяти без 

обґрунтування програми довгострокових дій. Управління формуванням капіталу 

стає об’єктивною необхідністю, що обумовлює стратегію майбутньої діяльності 

підприємств. 

Слід зазначити, що для більшості українських промислових підприємств 

притаманне використання корпоративної структури управління, адже для них 

характерні такі форми власності, як акціонерне товариство та товариство з 

обмеженою відповідальністю. 

Отже, ефективність діяльності підприємствавеликою мірою залежить від 

рівня розвитку та вдосконалення системи управління капіталом. Адже капітална 

підприємстві займає важливе місце тазавжди є необхідним атрибутом його 

діяльності – від моменту створення до його ліквідації або реорганізації [8].  

Механізм управління капіталом підприємства передбачає:  

 постановку цілей і завдань управління капіталом;  

 удосконалення методики аналізу ефективності використання усіх 

видів капіталу;  

 розроблення тааналіз напрямків оптимізації процесу управління 

капіталом;  

 розроблення методики оперативного управління високоліквідними 

обіговими активами;  

 розроблення загальної стратегії управління капіталом;  

 використання у процесі управління економічних методів і 

моделей[9]. 

Технологія методології управління капіталом повинна базуватися на 

науково обґрунтованих принципах і правилах поведінки, які виражають 

динамічність і сприйнятливість до змінних умов, спланованих результатів 

господарської діяльності та інтегрованість зі спільною системою управління 

підприємством.  

Таким чином, кожне підприємство повинне обирати найбільш прийнятну 

для нього модель управління капіталом з врахуванням чинного законодавства 

таконкретних умов діяльності. 

 

Висновки 

 

Управління капіталом належитьвідіграє дуже важливу роль на будь-якому 

підприємстві, а особливо на промисловому,так як обсяг, структура і вартість його 

капіталу суттєво впливаютьна основні показники фінансової діяльності. 

Ефективне функціонування підприємства в ринкових умовахзалежить від 

ефективності обраної ним системи управління типом та структурою капіталу, яка 

передбачає застосовування сучасних економічних моделей і методів. 
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